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Ata da Trigésima Sexta Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 15 de Junho de 2023. 

Aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santa 

de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 13/06/2023 e aprovação da 

mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

006/2023/FAZENDA, da Secretária Municipal de Fazenda, Flávia Guimarães 

Silva, retificando e informando a ocorrência de um erro contábil apurado na 

elaboração do Anexo 8 da Lei de Responsabilidade Fiscal –LC 101/2000, que 

culminou com percentuais equivocados na apuração dos limites da Educação, 

no que diz respeito aos gastos mínimos com Manutenção e Desenvolvimento 

do Ensino (25%), assim como nos gastos com Profissionais da Educação 

(70%). Ofícios nºs. 178, 179, 180 e 181/2023/GOV/PMV-RJ, do Secretário 

Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às 

indicações dos senhores Vereadores. Ofícios nºs. 286, 287, 288 e 

290/2023/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos dos 

senhores Vereadores. Ofício nº. 291/2023, do Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, devolvendo 
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uma via a Lei Ordinária nº. 3.483/2023, devidamente sancionada, nos 

termos da Lei Orgânica do Município. Em seguida, o Presidente 

Eduardo Ávila convidou o Sr. Vicente José Mendonça Cosate, para fazer 

uso da tribuna, por dez minutos. O Sr. Vicente cumprimentou a todos. 

Comentou que é a terceira vez que comparece a essa Casa para falar sobre seu 

trabalho no ConCidade. Disse que teve a oportunidade de elaborar um trabalho, 

que foi oferecido aos Vereadores, que tratava do assunto, mostrando que 

chegou à conclusão que o modelo de parceria público-privada, que tivesse que 

pagar todos os impostos, um modelo que não tivesse acesso aos financiamentos 

(estaduais e federais), um modelo que visasse lucro, não poderia ser o modelo 

aceito por nossa cidade, visto que tem alguns milhões de reais enterrados aí no 

chão, com as tubulações, nas estações de tratamento e em todo o sistema de 

distribuição de água. Perguntou onde estão as bombas que instalaram. Disse 

que todos já conhecem seu pensamento e sua posição. Falou que agora 

avançou, pois já entregou para Valença o que acredita que seja melhor para a 

cidade; avançou no saneamento rural, porque Valença é uma cidade 

agropastoril; disse que tem que apoiar a produção agrícola familiar, e com isso 

chegou a um trabalho da EMBRAPA, em Brasília, que forneceu todo o 

subsídio para atender ao homem do campo; firmaram um acordo com uma 

Universidade que hoje está dentro do Conselho da Cidade, que é a FAA, e com 

a Faculdade de Veterinária vão implementar esse trabalho, levando ao homem 

do campo como tratar a sua água, como destinar o seu esgoto e como produzir 

até gás. Relatou que tem um projeto de agrovila, às margens do Rio Preto, de 

Parapeúna até Santa Rita. Informou que está organizando a 6ª. Conferência da 

Cidade de Valença. Trabalhou no sentido de conseguir dois cursos técnicos 

fundamentais, técnico em edificações e técnico em eletromecânica; disse que 

ficou muito feliz, pois a FIRJAN lhe agraciou agora com esses cursos. 

Voltando à Conferência da Cidade, disse que está querendo realizá-la no dia 16 

de setembro (sábado), mas já está nos distritos levantando as demandas (o que 

os distritos precisam em saneamento); teceu comentários a respeito. Disse que 

estuda os problemas de Valença desde 1982, quando foi criada a Associação de 

Ex-Arquitetos; depois integrou o quadro da Sociedade Amigos de Valença, que 

foi criada por José Fonseca, para cuidar dos destinos e do progresso de Valença. 

Disse que Valença tem um problema sério, que é o esgotamento sanitário, que 

corre a céu aberto; falou que há de ter estação de tratamento. Disse que quem 

trabalhar com esgoto tem que levar a sério, isto é, pegar esse esgoto e tratar. 

Falou que não pode deixar esgoto a céu aberto. Disse que Valença é uma cidade 

doente e há que se ter mais cuidado com a nossa saúde e com a nossa cidade. 

Comentou que soube que o Grupo das Três Senhoras, que na verdade são 63, 

procuraram um companheiro dele, e pediram apoio para criar uma Associação 

de Autistas; disse que foram feitas reuniões e está sendo criada essa associação 

e estão arrumando um lugar para elas se reunirem e já conseguiram um médico, 

que é valenciano e cuida de Pestalozzi há mais de 40 anos, para vir a Valença e 
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dar um apoio a essas senhoras, porque soube que tem em Valença cinco mil  

autistas. Falou que não entende porque o Governo Federal não mantém todo o 

tratamento de crianças especiais. Explicou que veio a essa Casa dizer que não 

está só restrito a saneamento básico; disse que propõe uma coisa maior, pois 

tem um problema grave do lixo, que não tem onde botar; falou que tem uma 

quantidade de terrenos enorme em Juparanã, que foram cedidos para as 

indústrias, e lá seria o lugar para fazer o transbordo, que os catadores iriam 

separar, produzindo renda. Agradeceu a essa Casa. Acredita que os Vereadores 

estejam olhando com bastante simpatia a questão do Marco Regulatório de 

Saneamento Básico. Os Vereadores Ailton Batista, José Reinaldo (Naldo), 

Pedro Graça, Celsinho do Bar, Eduardo Hanke e Bernardo Machado fizeram 

considerações e perguntas ao Sr. Vicente Cosate. O Vereador Presidente 

Eduardo Ávila disse que essa Casa Legislativa está de portas abertas para a 

população. Parabenizou o Vicente Cosate pelo seu trabalho, pelo seu empenho 

e pela sua coragem. Pensa também que essa discussão na Casa já deveria ter 

sido levantada antes, pois depois vão ter que aprovar aqui. Disse que nessas 

discussões entende que uma empresa privada está descartada, pois não deu 

certo em municípios vizinhos. Falou que falta uma transparência por parte da 

Cia. da Água a respeito do faturamento da empresa. Relatou que anos atrás foi 

uma autarquia, depois foi para o modelo privado e hoje já está se voltando para 

autarquia. Disse que tem um pouco de dúvida com relação à autarquia e com 

relação ao sistema público-privado. O Vicente Cosate disse que tudo que faz é 

por Valença e quer que os jovens venham para continuar esse trabalho. Logo 

após, a Vereadora Fabiani Vasconcellos continuou a leitura do expediente. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 55/2023, de 15/06/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre a Política Municipal 

de Prevenção, Conscientização e Combate à Esporotricose no 

Município de Valença/RJ. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 56/2023, de 15/06/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, que altera a denominação da Rua 27 de Novembro, nº. 855 a 

871, Loteamento “Condomínio Residencial Villagio Toscana”, no 

Bairro Santa Cruz, para Rua Branda Lanziano. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 57/2023, de 15/06/2023, 

origem Mensagem nº. 34/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre 

abertura de crédito especial até o valor de R$ 381.212,60 (trezentos e 

oitenta e um mil, duzentos e doze reais e sessenta centavos), e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 58/2023, de 

15/06/2023, origem Mensagem nº. 35/2023 do Poder Executivo, que 

altera a Lei nº. 3.477, de 20 de abril de 2023, que dispõe sobre abertura 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 376 

de crédito especial até o valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), e dá 

outras providências. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, opinando pela regular tramitação do projeto. 

Requerimento de Urgência nº. 177/2023, subscrito por todos os 

Vereadores, para que o referido projeto seja colocado em discussão 

única e votação na Ordem do Dia desta data. Projeto de Lei Ordinária 

nº. 59/2023, de 15/06/2023, origem Mensagem nº. 36/2023 do Poder 

Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 970.945,18 (novecentos e setenta mil, novecentos e quarenta e cinco 

reais e dezoito centavos), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para exarar parecer.  

Projeto de Resolução nº. 12/2023, de 15/06/2023, da Comissão de Ética 

e Decoro Parlamentar, que institui, no âmbito da Câmara Municipal de 

Valença, o afastamento do Vereador David Barbosa Nogueira do cargo 

de Presidente da Comissão Parlamentar de Inquérito, formada para 

apurar a ineficiência das compras e contratos da Secretaria Municipal 

de Educação. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Veto total ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 18/2023, de autoria do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, que dispõe sobre o Censo Animal, visando o controle 

populacional de animais domésticos, bem como o aprimoramento das 

ações de proteção, defesa e bem-estar animal. O veto será encaminhado 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer.  

Requerimento n°. 169/2023, de 15/06/2023, da Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, 

Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de Pesar à 

Comunidade do Quilombo São José da Serra, pelo falecimento da Sra. 

Terezinha Fernandes Azedias, Tia Tetê, ocorrido no dia 14 de junho do 

corrente ano. O requerimento foi acatado pelo Presidente. Requerimento 

n°. 170/2023, de 15/06/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao 

Secretário Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Paulo Sérgio 

Gomes da Graça, solicitando a construção de calçadas no Bairro Biquinha, 

nas seguintes Ruas: Oscar Eugênio Terra, Vovó Norica, Santa Augusta, 

Panifilio Tavares e Osíris de Paiva Souza. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 171/2023, de 15/06/2023, do Vereador 

Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Secretário Municipal de Saúde, 

solicitando as seguintes informações: 1- Que seja informado 

quinzenalmente, quantos e quais os procedimentos realizados, com o 

crédito especial no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) que foi 

aprovado, para realização de cirurgias de baixa e média complexidade; 2- 
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Em reunião realizada no Rio de Janeiro, entre o secretário de Saúde do 

Estado, Dr. Luizinho, o Secretário Municipal, Dr. Márcio, o Presidente da 

UNIFAA, Dr. José Rogério Neto e o Deputado Estadual André Corrêa, 

ficou designado o valor de R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) para 

realização de cirurgias de média e alta complexidade no Município de 

Valença; diante do exposto, solicita a informação da demanda reprimida 

(quantidade e tipo de cirurgia) da Secretaria Municipal e qual o 

planejamento existente. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

172/2023, de 15/06/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos à Paróquia de Santo 

Antônio do Rio Bonito Conservatória, na pessoa do Padre Damião da Cruz 

e aos Membros do Conselho Pastoral da Paróquia – CPP e Comunidades 

Pastorais: Adayl Mattos, Maria José Soares (Zezé), Adriana Modesto, 

Tatiana Venâncio, Cristiana Gomes Brites, Michele Rufino, Vanessa 

Batista, Maria Augusta M. dos Reis, Marlene Venâncio, Catarina da Silva, 

José Fernando Mendonça, José Floriano, Cláudio de Almeida Oliveira e 

Mônica Pinho dos Anjos, pela organização da festa em louvor a Santo 

Antônio. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 173/2023, de 

15/06/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, com cópia para a Light, as seguintes informações detalhadas: 

requerendo seja oficiado ou enviada cópia deste requerimento ao 

responsável e concessionária de energia elétrica/Light, para que esta 

providencie com urgência a instalação de um poste com iluminação para o 

endereço: Rua Beco José Fagundes, no Distrito de Santa Isabel (final da 

rua). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 174/2023, de 

15/06/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente as seguintes informações detalhadas e serviços: 1- Que seja 

informado se existe a possibilidade da instalação de redutores de 

velocidade no Bairro Laranjeiras, na Rua Silva Jardim, próximo ao nº. 630; 

2- Se for possível, já informando da urgência e questionando em quanto 

tempo pode ser instalado? 3- Se negativo, por qual motivo? Favor 

justificar. 4- Caso tenha alguma outra opção ou medida para reduzir a 

velocidade dos veículos que passam por ali, favor informar e realizar o 

quanto antes, até mesmo se for possível a instalação de uma faixa de 

“tachões”. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 175/2023, de 

15/06/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 
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Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável as seguintes informações detalhadas referente aos semáforos: 

1- Quantos semáforos existem e quantos estão em funcionamento na 

cidade? 2- Por qual motivo (justificado) existe semáforo desligado? 3- É 

possível a religação? Ou a realocação dos semáforos desligados para locais 

necessários? 4- Hoje quem administra os semáforos? A Prefeitura? 

Empresa privada? 5- Favor fornecer demais esclarecimentos que a 

Secretaria entender cabíveis. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 176/2023, de 15/06/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, à 

Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, no sentido de 

providenciar a análise técnica, com urgência, acerca da localização do 

poste de iluminação localizado na Estrada do Contorno, RJ-145, em frente 

ao nº. 1405 e do estado de manutenção do mesmo, que se encontra 

amarrado por dois cabos de aço em duas árvores. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 184/2023, de 15/06/2023, do Vereador Pedro 

Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize através do setor 

responsável, a realização de capeamento e urbanização do córrego no 

Bairro João Bonito, na RJ-147. Indicação n°. 185/2023, de 15/06/2023, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize 

através do Consórcio AMPAR: 1- projeto para calçamento em 3 serras na 

Estrada do Paiolinho; 2- projeto para calçamento da Estrada Osório/Destino 

(Charneca); 3- levantamento topográfico da Ponte de Parapeúna, passando 

pelos Monteiro, Chaves, Fazenda Velha até Fazenda São José, para ligar 

com o asfalto de Parapeúna. Indicação n°. 186/2023, de 15/06/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário Municipal de 

Agricultura, Pesca e Pecuária, Silvio Rogério Furtado da Graça e ao 

Secretário Municipal de Saúde, Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, 

solicitando que seja feito um mutirão de castração de cães e gatos no Bairro 

São Francisco (reiteração da indicação 591/2021). Indicação n°. 187/2023, 

de 15/06/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e ao Coordenador Trânsito, 

Tráfego e Ronda Escolar, solicitando a implantação de semáforos nos 

cruzamentos: Av. Silvina Borges Graciosa com Dr. Souza Nunes; Av. 

Geraldo de Lima Bastos com Rua Dr. Humberto Pentagna e Rua Cel. João 

Rufino; Rua do Barroso com Av. do Contorno e a reativação dos semáforos 

da Praça XV de Novembro com Rua Vito Pentagna. Indicação n°. 

188/2023, de 15/06/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 
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Barros Machado, solicitando que faça intervenção e manutenção no 

pavimento da Rua Bernardo Vianna, nº. 52, Esplanada do Cruzeiro, no 

trecho próximo aos Correios e a Igreja do Rosário, no Jardim de Cima. 

Indicação n°. 189/2023, de 15/06/2023, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, solicitando a instalação de toldo no percurso compreendido entre 

o portão de entrada até o acesso dentro da Escola Municipal Eduardo Leite 

Pinto. Indicação n°. 190/2023, de 15/06/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Meio 

Ambiente, Guilherme de Oliveira Reis, enviando uma proposta do Poder 

Legislativo para a criação de uma Legislação Municipal que crie a 

Superintendência Animal, para que haja uma política pública de qualidade 

e dignidade aos animais do município. Indicação verbal do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que 

faça uma revitalização e reparo completo na faixa de pedestres, bem como 

no passeio público e na rampa de acesso, localizados em frente ao Clube da 

Alegria, na Rua Benjamin Guimarães, nº. 191, Bairro Centro. Indicação 

verbal do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao 

Secretário Municipal de Cultura e Turismo, Hélio Lemos Suzano Junior, 

solicitando incluir no plano de ação da Lei Paulo Gustavo (Lei 

Complementar nº. 195, de 08 de julho de 2022), o salão do auditório da 

Estação Ferroviária histórica localizada em Barão de Juparanã, para que o 

local também possa ser considerado como sendo um recinto destinado à 

exibição pública de obras audiovisuais, portanto passível do recebimento 

das verbas da referida Lei, para sua reforma e adequação; solicitando que 

sejam também incluídos na distribuição dos recursos desta Lei, todas as 

artesãs e artesãos do Distrito de Juparanã e demais fazedores de cultura 

com atuação pública reconhecida.  Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, passou-

se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou 

à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 
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Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 58/2023, de 

15/06/2023, origem Mensagem nº. 35/2023 do Poder Executivo, que 

altera a Lei nº. 3.477, de 20 de abril de 2023, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em discussão 

única e votação o Projeto de Resolução nº. 12/2023, de 15/06/2023, da 

Comissão de Ética e Decoro Parlamentar, que institui, no âmbito da 

Câmara Municipal de Valença, o afastamento do Vereador David 

Barbosa Nogueira do cargo de Presidente da Comissão Parlamentar de 

Inquérito, formada para apurar a ineficiência das compras e contratos 

da secretaria Municipal de Educação. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo rejeitado por oito 

votos a quatro. Os Vereadores Ailton Batista, David Nogueira e José 

Reinaldo (Naldo) justificaram seus votos. Nada mais havendo a tratar, o 

Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. 

Eu,                          , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                             , Fabiani Medeiros 

Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 15 de Junho de 2023. 

 

 


